

# VILÁGOSÁG

KOLOZSVAR,  
1947 március 19, szerda

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. EVFOLYAM,  
65. SZÁM

Még két napig  
tart a gyűjtés az aszály-  
sújtotta vidékek számára.  
**ADJÁL TE IS!**

## „Amerika politikai vezetői nem vonták le a történelem tanulságait“

— állapítja meg a „Pravda“

Truman amerikai elnöknek a napokban Görögország és Törökország megsegítéséről mondott beszéde továbbra is a nemzetközi politika érdeklődésének az előterében áll. Truman terve mind Amerikában, mind Európában komoly visszhangot támasztott s a bíráló vélemények sorát váltotta ki.

Az USA-ban Wallace volt kereskedelemügyi miniszternek a Truman bejelentésével szembeni állásfoglalása után az „Amerika haladó polgárai“ nevű szervezet nyilatkozatban szintén elítéli Truman beszédét, megállapítva, hogy a háború felé sodorja az Egyesült Államokat s két táborra osztja a világot. A nyilatkozat felszólítja a kongresszust, hogy vesse el a hanyatló brit birodalom pénzügyi és katonai támogatásáról szóló javaslatot s helyettesítse ezt az Egyesült Nemzetek átfogó munkatervével, amelynek valótársításában a Középkelet legfontosabb kérdéseinek a méltányos rendezése érdekében együttműködjenek valamennyi nagyhatalom.

„Az ENSZ a világ minden nemzetét képviseli és az emberiség szuverenitásáért küzd. Nem hiszünk, hogy amerikai dollárokat és embereket kell igérni birodalmak, vagy különböző országokban teremtett reakciós rendszerek támogatására“ — mondja az „Amerika haladó polgárai“ szervezet nyilatkozata.

### AZ „IZVESZTIJA“ TRUMAN BESZÉDERŐL

A moszkvai „Izvesztija“ Truman beszédével foglalkozva idézi Taylor Johnson, Pepper szenátor és más amerikai politikusok véleményét, majd megállapítja: „Tanulmányunk az Egyesült Államok más államok ügyébe való újabb beavatkozásának. Az Egyesült Államoknak a nemzetközi ügyekben való részvételére irányuló vágya abban a mértékben nő, amilyen mértékben nő az érdekelt amerikai körök étvágya. Az amerikai vezetők az új

történelmi körülmények között nem veszik tekintetbe azt a tényt, hogy a régi politikai módszerek túlhaladtak és kudarcaitól itéltek. Ebben rejlik Truman üzenetének a gyengesége“.

A „Pravda“ szerint Truman üzenete s az ebben kifejezett politika nem szolgálja a béke és a biztonság ügyét. „Az amerikai politika vezetőinek arra kellene gondolniok — írja a lap —, hogy a jelen körülmények között bármilyen világszerte elterjedt megvalósításra irányuló kísérlet eleve kudarcra van ítélve. Az utóbbi évek történelme elég meggyőző bizonyítékot tartalmaz erre nézve. Truman üzenete azt bizonyítja, hogy az amerikai politika mai vezetői nem vonták le ebből a történelemből a szükséges tanulságokat“.

A Reuter-ügynökség szerint a brit kormány első ízben ma vitatja meg Truman beszédét. Utána Attlee miniszterelnök az alsóházban ismerteti a kormány álláspontját.

A görög kérdéshez kapcsolódik az a hír, amely szerint az Egyesült Nemzetek élelmezési és mezőgazdasági szervezetének szakértőbizottsága Görögország megsegítéséről kidolgozott jelentésében azt javasolja, hogy a nemzetközi bank 100 millió dollár kezdeti segélyt juttasson Görögországnak mezőgazdasága megerősítésére. A jelentés kívánatosnak tartja, hogy egyidejűleg az ENSZ által kijelölt szakértőcsoport tartózkodjék a helyszínen a vonatkozó tervek ellenőrzésére.

### AMERIKAIK BESZIVÁRGÁSA IRÁNBAN

A „Tribuna“ című lap az amerikaiak iráni beszivárgásáról ír. A lap szerint Iránban 12 amerikai mérnökből álló küldöttséget várnak, amely az ország gazdasági helyzetét tanulmányozza. Számítanak egy amerikai katonai bizottság érkezésére is, amelyet tábor-

nok vezet s Irán katonai újraszervezése lenne a feladata. Amerikai rendőrfőnök szervezi újjá az iráni csendőrséget. Irán az amerikai behozatali és kiviteli banktól 250 millió dollár kölcsönt akar kérni. A „Tribuna“ e felsorolás után felteszi a kérdést, hogy vajon az amerikaiak az iráni nép nyomorúságán akarnak-e segíteni, vagy Iránnak is, mint Görögországnak és Törökországnak, Amerika által felszerelt hadereje lesz, amelynek nem lesz más dolga, mint az amerikai biztonsági övezet védelme?

### MOSZKVA-BAN

Marshall amerikai külügyminiszter vasárnap este tudomására hozta Molotov külügyminiszternek, hogy nem hajlandó résztvenni Kína ügyét tárgyaló értekezleten még akkor sem, ha a megbeszélés csak tájékoztató jellegű. Ehelyett javasolja, hogy a külügyminiszterek április 7-ig írásban cseréljék ki kínával kapcsolatos véleményüket s az okmányok másolatát juttassák el a kínai kormányhoz. Bevin angol külügyminiszter még nem válaszolt Molotov levelére, amelyben a szovjet külügyminiszter a kínai kérdés megbeszélésére háromhatalmi értekezletet javasolt.

Ezután Bevin közölte, hogy Angliában valamivel több mint 435 ezer német hadifogoly van. Marshall szerint amerikai ellenőrzés alatt 15.000 német hadifogoly van Németországban, 14.000 Olaszországban és 1000 Franciaországban. Bidault bejelentette, hogy Franciaországban 61.000 a német foglyok száma. A TASS-ügynökség egyidejű jelentése szerint a Szovjetunió területén 890.000 német hadifogoly van. A háború befejezése óta a Szovjetunióban több mint egymillió német hadifoglyot engedtek szabadon.

A külügyminiszterhelyettesek tegnap a német békeszerződés előkészítésével kapcsolatos kérdéseket vitatták meg.

Berlini jelentés szerint a német fővárosban kezdeményező lépés történt pártközi bizottság létrehozására, amely központi kormány érdekében tevékenykednék.

## 25.000 milliárd lej lesz az új állami költségvetés összege

BUKAREST. — Alexandrini pénzügyminiszter irányítása mellett szorgalmasan folyik a jövő évi költségvetés összeállítása. Az új költségvetéssel kapcsolatosan a pénzügyminiszter az alábbi nyilatkozatot adta a sajtónak:

— Az új, 1947—1948. évi állami költségvetés összeállítása szorgalmasan folyik, a napokban vélegesen elkészül és azután a törvényhozás háza elé terjesztik.

— Az idei költségvetés eredeti összege 5000 milliárd lej volt, különböző időközi emelkedésekkel pedig a költségvetési év végére, tehát március 31-ig 11.000 milliárd lejre emelkedik.

— Az új költségvetés összeállításánál az az elv vezérel, hogy biztosítsuk az állami élet fenntartásához és az államra háruló terhek kifizetéséhez elengedhetetlenül szükséges fedezetet. Az új költségvetésben lényegesen emelték a földművelésügyi, az egészségügyi és a nemzeti nevelésügyi minisztériumok részére előirányzott összegeket, utóbbit az iskolák szükségletének biztosítására — fejezte be nyilatkozatát Alexandrini pénzügyminiszter.

A „Semnahul“ című lap értesítése szerint az új költségvetés végösszege 24—25.000 milliárd lej lesz.

## A Legfőbb Semmitőszék elutasította a Nemzeti Bank részvényeseinek fellebbezését

A Nemzeti Bank több részvényese fellebbezést adott be a Nemzeti Bank államosításával kapcsolatosan a részvényekért részükre megállapított kártalanítás ellen arra való hivatkozással, hogy a Jegybank államosításáról szóló törvény alkotmányellenes.

A Legfőbb Semmitőszék a na-

pokban megtartott tárgyalásán magáévá tette a főügyész álláspontját, megállapítva, hogy a Román Nemzeti Bank államosításáról szóló törvény nem alkotmányellenes és elutasította a részvényesek fellebbezését. Az ítélet jogerős.

## Orvosolják a hástáti gazdák adócsökkentését

BUKAREST. — (Parlamentari tudósítók telefonjelentése.) Nagy Tibor dr., Kolozsvár képviselője az utóbbi napokban eljárta a pénzügyminisztériumban a kolozsvári hástáti gazdák piaci adójának felfüggesztése érdekében.

A pénzügyminiszter Nagy Tibor dr. érvelésére a hástáti gazdák panaszát teljesen indokoltnak és jogosnak találta és ígéretet tett arra, hogy a panaszt orvosolják és rövidesen hathatós intézkedést hoznak.

## Április 5-ig meghosszabbították a parlamenti ülésesszakot

A képviselőház péntek délutáni ülésén nyolc képviselő intézett kérdéseket a kormány tagjaihoz különböző ügyekben. A képviselőház ezután rendkívüli hitelek folyósítását szavazta meg, majd tekintettel arra, hogy a parlamenti ülésesszak március 15-ével véget ért, szombat délelőttre is ülést hívtak össze. A szombat délelőtti ülésen

Gheorghe Tatarescu miniszterelnökhelyettes a parlamenti ülésesszaknak 1947. évi március 17—április 5-ig való meghosszabbításáról szóló királyi leiratot olvasta fel.

A képviselőház a meghosszabbított ülésesszakban először hétfőn délelőtt ült össze.

## Németországhól 400 vasgárdistát indítottak utnak Románia felé

BUKAREST. — A fővárosi katonai törvényszék ügyészsége hivatalos értesítést kapott, hogy a Németország különböző övezeteiben elfogott 400 vasgárdistát átadták a román hatóságoknak és a foglyok utban vannak hazafelé.

Olaszországból a napokban érkezett meg 30 romániai alattvaló, akiket Temesváron az állambiztonsági hivatal szigorú igazoltatásnak vetett alá. Ennek során megállapítást nyert, hogy egyrészt a háború idején az SS-kötelékekben harcolt. Ezeket letartóztatták és az állambiztonsági hivatal bukaresti központjának adták át.

## Kiss Károly, a magyar köztársaság-ellenes összeesküvés második „földtölgusának“ vallomása

BUDAPEST. — A magyar Népbíróság Jankó Péter-tanácsa folytatta a köztársaságellenes összeesküvés vádlottjai első csoportjának kihallgatását. Kiss Károly, az összeesküvés egyik „földtölgusa“ állott a bírúi előtt. Az elnök kérdésére kijelentette, hogy bűnösnek érzi magát, mivel részt vett olyan politikai szervezeten, amely a jelenlegi rendszer ellen irányult.

Az elnök további kérdéseire válaszolva azt vallotta: társával együtt arra a belátásra jutott, hogy nem tudnak beilleszkedni a demokráciába.

— Lényegében tehát olyan mozgalmat szerveztek, amely a rendszer megdöntését tűzte ki céljának? — kérdezte az elnök.

— Igen — válaszolta babozás

melkül a vádlott. Bevallotta azt is, hogy a régi rendszert kívánták visszaállítani a kormányzóval és a kékhamarás rendszerrel együtt. Ugy terveztek, hogy egy adott pillanatban Lakatos Géza, Horváth legutolsó miniszterelnököt nevezzék ki miniszterelnökké és az 1939-es választás jog alapján új választásokat tartsanak ki.

Ezután érdekes szembeállításra került az elnök. Dálnoki Veres Lajos ugyanis állandóan hittart mellett, hogy ő „állományon uton“ kívánt hatalomra jutni és nem akarta erőszakkal megdönteni a fától magyar köztársaságot. Kiss a szemébe mondta Veresnek, hogy ez nem igaz, és a bűnösök után legyőztes hatalommal akarták visszaállítani a régi rendszert.

## 200 mezőgazdasági és erdőmérnök irányítja a vetési munkálatokat

A traktorok részére biztosították az üzemanyagot Vetőmaggal segítik a nélkülözö megyék mezőgazdait

BUKAREST. — A tavaszi mezőgazdasági mozgósítással kapcsolatosan a Legfőbb Vetési Bizottság minden tevékenységét a szükséges mennyiségű vetőmag biztosítására összpontosítja. A vetőmagvak összegyűjtése és szétosztása az abban hiányt szenvedő vidékek részére kielégítő eredménnyel folyik.

A központi bizottsághoz beérkezett jelentések szerint a vetőmagvakban felesleggel rendelkező Temes megye március 12-én Jalomita megye részére 150, Prahova megye részére 139, Covurlui megye részére 40, Tecuci megye részére pedig 191 tonna tengeri vetőmagot szállított.

Teleorman megye Jalomita me-

gye részére 50 tonna, Braila részére 226, Putna megye részére pedig 243 tonna vetőmagot szállított.

Vlasca megye Jalomita részére 113, Putna megye részére pedig 63 tonna vetőmagot küldött. Ilfov megye 34 tonna vetőmaggal segítette Jalomita megye lakosságát. Dolj megye 60 tonna vetőmagot küldött Brai megyének, 30 tonnát pedig Prahova megyének.

Bihar megye 354 tonna szállított Buzau megyének, 400 tonnát Ramnicul Sarat megyének, 109 tonnát pedig Prahova megyének.

Arad megye 23 tonna tengeri vetőmagot szállított Prahova megye részére.

A tavaszi mezőgazdasági munkálatok sikerének biztosítására a földművelésügyi minisztérium központi személynélből 200 mezőgazdasági és erdőmérnököt, valamint dalaorvosot küldött ki a helyszínerre. A szakértők a vármegyei vetési bizottságokkal karöltve irányítják a tavaszi szántási és vetési munkálatokat.

A bányai és petróleumügyi minisztériumban megtartott értekezleten elhatározták, hogy a mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatosan az összes traktorok részére biztosítják a szükséges futótanyagot. Megtették a szükséges intézkedéseket, hogy a futótanyag kellő időben megérkezzen a mezőgazdasági munkálatok színhelyére.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Széchenyi-utca 7.
Távbeszélő: 258.

Szerkesztőbizottság:

BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

GYÓGYSZERTÁRAK MARCHIUS 21-ig bezárólag szolgálatot tartanak: dr. Hintz (Szabadság-tér 28), Diana (Jókai-utca 23), Hygea (Széchenyi-tér 52), Hargita (Horea-ut 1), dr. Eliekes (Mócsok-utca 110), Orángyal (Malinowski-utca 1).

A SZABADEGYETEMI ELŐADÁSOK ORÁRENDJE. Ma, kedden délután fél 5-től fél 6-ig: Benedek Marcell: „A szabadság és egyenlőség költészeté.”

AZ ERDELYI MUZEUM EGYESÜLET beszései, nyelv. és történetudományi szakosztályában (Augusztus 23, volt Király-utca 14 sz. n. emelet) március 19-én, szerdán délután 6 órakor dr. Biró Vencel tart előadást „A régi kolozsvári egyetem bölcsészeti karjának piarista korszakáról.”

A KOLOZSVÁRI GAZDASÁGI RENDŐRSÉG EGYHÁVI MÉRLEGE. A kolozsvári gazdasági rendőrség február 10 és március 10 közötti időszakban az alábbi árakat koboza el a fekete piacról: 484 kiló egységnyi liszt, 254 kiló fehér liszt, 190 kiló kenyér, 20 kiló rizs, 522 kiló szalonna, 81 kiló olívetet, 653 kiló olaj, 129 kiló disznóhús, 325 kiló borjúhús, 3 fűszert, 1900 darab tojás, 2526 kiló alma, 239 darab citrom, 323

A bukaresti rádió magyar műsora: KEDD: 7.30: Hírek erdélyi lapszemle, Erőse Erzsébet rövid riportja, zene. 19.00: Hírek, Cseh Gyula cikke: Erdélyi feladatok a 63-as centennárium küszöbén.

PÉNTEK: 7.30: Hírek, hadifogolyközlemények, lapszemle. zene. Az opern előadásának első szünetében, körülbelül 19.30-20.30 között: Kacsó Sándor belpolitikai szemléje, dr. Solymsos Iván jogi taracsadója. SZOMBAT: 7.30: Hírek, bukaresti riport, lapszemle, zene. 19.00: Gyermekekóra, Rózsa Aliz verse: Ejj-féll lepkebál, Vajda Erzsé: Az éléskamrában, mese, Forgács Ferencné: Hapci! jelenet, gyermekposta, zene. VASARNAP: Ifjúsági óra, Nemzetközi ifjúsági hét, balkáni ifjúsági életkép, hírek. 8.15: Zene.

M Ű V É S Z E T

Veszedelemes kanyar

Angol eredetűből fordította: Benedek Marcell. Hetek óta tartó lelkes munkával készülnek a prózai társulat tagjai Priestley angol író hatásos sci-fi művének, a „Veszedelemes kanyar”nak pénteki bemutatójára. A kitűnő darabot Benedek Marcell írta és esztétikailag fordította. Nyilatkozata szerint a darab egyiké lesz az idei évad legnagyobb szenzációs műve.

Pályázat a MNSZ Ifju. é gának indulójára

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség Ifjúsági Központja a MNSZ keretében tönörült Magyar ifjúság indulójára, szövegének és dalamánait megírására pályázatot hirdet.

A pályázat feltételei a következők: 1. A pályázaton bárki rész vehet, aki tagja a MNSZ-nek. 2. A pályázatot szövegre és dalra vonatkozóan együttesen. Megírásuknál azonosan az is, hogy valamelyik népi dal, himnusz vagy a pályázati szöveg. Ez pályázatnak a legkésőbbi határideje március 15. A pályázatot feljuttatni kell a Magyar Népi Szövetség Ifjúsági Központjához, 15. Ekvüldendő a MNSZ Központjának címére

300 lej és egy nap sorbanállás. Paragoltam az utcán. Egy ügyvéd ismerősömmel találkoztam. — Anyag kell? — kérdezte — jöjjön velem! — Egy tanoncot megyek bejelenteni a parkamara épületébe. Kifutva másztuk a lépcsőket, benyitottunk az egyik szobába. — Itt van a születési, az állampolgársági, az erkölcsi, az iskolai — és még egy sor olyan bizonyítványt mutatott be, amikről még soha nem hallottam.

RENDRŐRSÉGI KRÓNIKA. Letartóztatták Perse Alexandru és Elcan Ican Doboka községi lakosokat, éjszakai boltárványok miatt. — Lupu Márton sejtett lakos feljelentést tett a rendőrségen egy ismeretlen bérkecsés ellen, aki 13.ára virradó éjszaka egy vendéglőből lakására szállítása közben kifosztotta. Kára 11 millió lej.

(\*) MEGHÍVÓ. A „Pro D-o” szál, lodabéri szövetkezet 1947 március 31-én 17 órakor, Grigorescu-ut 39 alatti rendezési közgyűlést tart, melyre tagjait meghívja. Határozatképtelenség esetén április 8-án 17 órakor ugyanott újabb közgyűlést tartunk. Napirend: 1. 1945-46. évi üzleteredményről jelentés. 2. 1945-46. évi mérleg megállapítása. 3. Üzleteredményről való rendelkezés. 4. Az igazgatóság 2 tagjának megválasztása. 5. A felügyelőbizottság 3 rendes és 3 pótagyának megválasztása. 6. Az 1947. évi költségvetés megárgyalása. 7. A berendezési felértékelésének bejelentése az Incoop 190.544-1946. számú rendelete alapján. 8. A szövetkezet által igénybevehető hitel maximumának meghatározása. 9. Működési kör kiterjesztése, alapszabálymódosítás. Igazgatóság.

(\*) FELHÍVÁS. Azok a tanítók, akik a kolozsvári tanítók szövetkezeténél az ügyvezetői, könyvelői, vagy pénztárosi állásra pályáznak, március 21-ig adják be kérésüket DL-rechnunea Scoala Primara Avram Iancu Cluj címen. Felvilágosítás 8-9 óra között ugyanott.

Ortárat Békéscsábán

300 lej és egy nap sorbanállás

Paragoltam az utcán. Egy ügyvéd ismerősömmel találkoztam. — Anyag kell? — kérdezte — jöjjön velem! — Egy tanoncot megyek bejelenteni a parkamara épületébe.

Kifutva másztuk a lépcsőket, benyitottunk az egyik szobába. — Itt van a születési, az állampolgársági, az erkölcsi, az iskolai — és még egy sor olyan bizonyítványt mutatott be, amikről még soha nem hallottam.

A tisztviselő átvette az irásokat és csodálatosképpen mindent rendben talált.

— Rendben — mondta — most tessék bemenni az adóhivatalba, ott tessék háromszáz lejt befizetni és a nyugtát ide visszajönni. Elindultunk az adóhivatalba. A pénztárteremben beállottunk a sor végére.

Egy óra elteltével kevesebben állottak előttünk, mint a hátunk mögött és másfél óra múlva ügyvéd ismerősöm behajolt a pénztárfülké ablakán.

— Háromszáz lejt kell befizetni — Inasbejelentéshez úrlap kell — vágott szavába a pénztáros és mire megmondhatta volna, hogy azt hol lehet beszerezni, a tömeg már ki is lödött bennünket a sorból.

Negyedórás keresgélés után megtaláltuk a nyugtatvannos helyiséget. Az ajtajára „belénni tilos” táblát akasztottak, ennek ellenére tömve van.

Tíz percnyi álldogálás után két százelejes bélyeg ellenében kaptunk egy úrlapot.

Kitöltjük és újra beállunk a pénztár elélti kigyózó sorba. Jó háromnegyed óra elteltével a pénztáros, aki az előbb úrlap nélkül nem vette el a pénzt, most átveszi mind a kétet.

— A nyugtát tessék megvárni — mondta.

Mi várunk. Tíz perc, negyedóra félóra. Majd egy női hang az ügyvéd ismerősöm ügyfelének nevével kiáltja és nyugtát ad.

Összegezzük tehát a dolgokat: Tanoncot jelentünk be. Iparkamara, adóhivatal, sorbanállás. Egy költendő iragyaságú nyomtatvány. Minimálisan 500 lej az előállítási költsége. Újabb sorbanállás. Egy nyugta, különleges nyomtatvány a háta mara az átirópapír. Minimális előállítási költsége 1000 lej. Seta az adóhivatalba, seta vissza.

Mindezért 300 lejt fizettünk be. Ezzel szemben kaptunk egy csomó napit, ami jóval túlhaladja a befizetett összeget, a tisztviselők szíveséről nem is beszélve.

Minek a sok nyomtatvány? Minek a sok időtöltés. Nem lehetne azt a 300 lejt egy nap sorbanállás nélkül egyenesen az Iparkamara-hoz befizetni?

SZEKELY GYÖRGY

Ki tud magyarországi illetőségű eltemetői katonákról?

KOLOZSVAR. — Kérjük mindazokat, akik magyarországi illetőségű, Romániában eltemetett katonákról tudnak, pontos adatokkal közöljék azt a Magyar Népi Szövetség országos központi Nöbízottságával Kolozsvár, Mária királyi-utca (Str. Regina Maria) 16, hogy nevezettek hozzátartozóit a bukaresti Magyar Misszió útján értesíthessük. A MNSZ Központi Nöbízottsága.

NYILTTÉR

E rovat alatt közléskért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A kolozsvári Dózsa György-utca 24-26. szám alatti „Hafner” borkereskedés üzlethelyiségemre a pert véglegesen megnyertem. Aki azt elfoglalja, felelősséggel tartozik. Koltzka Istvánné. Jókai-utca 12.

Értesítjük igen tisztelt üzletfeleinket, hogy Patricia Tudor művésznőnk új vállalatunk kötelékéből kivált.

Kolozsvár, 1947 március 15. Ozink György kelmekestő és vegytisztító Kolozsvár.

AZ ORSZÁG ÉLETE

Cotroceni: Az ASAM-gyár jelentős száma

A cotroceni ASAM-gyár eddig minél több alkatrészt készílt, 13 traktort helyezett üzembe és minél több hasznavehetően még ezen a héten újabb 7 traktor traktor induljon munkára. Március 20-ig újabb 30 traktort készítenek el. Az üzem munkásai megkettőzöttnek el. szorgalommal dolgoznak, hogy

Szilágysomlyó: A MNSZ női 53 székely gyereket helyeztek el és besap-

A szilágysomlyói MNSZ női bizottsága elhatározta, hogy teljes erejével bekapcsolódik a tavaszi mezőgazdasági munkálatokba. A város határában nagyobb kertet bérelnek ki, amelyet maguk dolgoznak meg. A kertet burgonyával, paradicsommal és kukoricával vetik be. Ugy tervezik, hogy munkájuk gyümölcsét az arra reászorult szegények között osztják majd ki.

Simonkócs Imréné elnöknő vezetése mellett a legteljesebb mértékben támogatják az asszáltsajtotta vidékekről Szilágysomlyóra került gyermekek elhelyezésére irányuló munkát is. A városba 53 székely, mintegy háromszor annyi moldvai román és 70 moldvai zsidó gyermek érkezett. A MNSZ női a székely gyermekeket elhelyezték, majd segítettek a moldvai gyermekek elhelyezésében is. A közel napokban újabb 260 székelyföldi gyermek érkezését várják.

Mind az asszáltsajtotta vidékekről érkező gyermekekért folyó akcióban, mind pedig egyéb természetű ügyekben a legteljesebb összhangban dolgoznak együtt a város többi demokratikus női szervezeteivel.

Magyarlóna: A gazdák a kolozsvári munkásság segítségét kéri a tavaszi mezőgazdasági munkálatok el-

A magyarlónai kisgazdák levélkérésben fordultak a kolozsvári munkásság segítségükre, hogy a kassághoz és kérték, hogy legye-nek segítségükre a tavaszi mezőgazdasági munkálatok sikeres végrehajtása érdekében. A magyarlónai gazdák a kolozsvári munkássághoz intézett levelükben rámutatnak arra, hogy porhanyító eszközök nincsenek, már pedig nélkül azokat a földeket, amelyeket ősszel nem szántottak fel, nem tudnak megművelni. Eppen ezért

Temesvár: Csökkenében van a kilitéses tifuszjárvány

A kilitéses tifuszjárvány tovább tart, de a jelek arra mutatnak, hogy erősen csökken. Március 9-én 48 régebben megbetegedett fe-küdt a kórházban, az újabb megbetegedések száma azonban már csak 2 volt. A járvány csúspontját február 16-23 között érte el, amikor 27 ember betegedett meg kilitéses tifuszban. A város közlemezési hivatala többszáz kiló szappant osztott ki a kórházak között.

Szatmárnémeti: Agyonövréssel fenyeget-

A rendőrség hosszú és alapos megöl. Megölésel fenyegették nyomozás után elfogta Szatmári Rácz Agnest is arra az esetre, ha a rendőrségen ellenük vall. Blakó Tibor a rendőrségen elmondotta, hogy amikor Szatmáriék ellen feljelentést tett, a rendőrségről jöve, a koraesti órákban, több revolver- lövést adtak le reá. hogy Szatmáriné figyelmeztette: Szatmáriék cinkosai u ha ellene mer vállani, rövidesen a nyomozás.

Március 30-án tartják a Kivánsághangverseny

KOLOZSVAR. — A MNSZ kolozsvári tagozatának női március 30-án délelőtt 10 órakor tartja meg a Magyar Sz. a hatalmas érdeklődéssel várt Kivánsághangversenyt. Szerkesztőségünkbe ezrével érkeztek a szavazólapok, kiválasztása megkezdődött. További szavazatok érkezését

A kolozsvári Kivánsághangverseny szerepeljen:

Kívánságom indoklásom... Kívánva Foglalkozásom... Pontos cím...



# Mély bensőséggel, a román-magyar őszinte megbékélés szellemében ünnepelték meg Bukarestben és Kolozsváron Március 15-ét

## A kormány tagjai és a külföldi képviselők a fővárosi ünnepségen — Bukarestben Ga' a Galaction és Kacsó Sándor, Kolozsváron Kós Károly és Moftei tábornok hirdették a 48-as szabadságharc hagyományait

BUKAREST. — (Fővárosi tudósítónk telefonjelentése.) A főváros lakossága már szinte hagyományos fénytel és bensőséggel ünnepelte meg szombaton este március 15-ének 99-ik évfordulóját.

Ez évben az ünnepséget, mely most is az egyre jobban elmélyülő román-magyar barátság és testvériség jegyében zajlott le, a MNSZ központi intézőbizottsága és a bukaresti szervezetek közösen rendezte meg. A szabadságünneppé nyilvánították — amint ezt már jeleztük — Groza Péter miniszterelnök vállalta.

A szabadságünneppé az Atenaeu Roman hatalmas kupolatermében a kormány és a demokrata képviselőház több tagjának, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság és a külföldi követségek, külképviseletek kiküldötteinek jelenlétében este 8 órakor kezdődött meg.

### A bukaresti ünnepség részletei

A színpad háttérében Petőfi és Balcescu hatalmas arcképe a román és a magyar zászló fogta össze testvéri öleléssel. Oldalt a szomszédos baráti államok zászlói lengtek. Az előtérben, két oldalt, Petőfi és Balcescu szavai idézték a szabadságot és a népek testvériségét.

A jobboldali páholyban foglalt helyet Groza miniszterelnök, aki Kurko Gyárfás kíséretében érkezett. A páholyban rajtuk kívül Luka László, Luka Lászlóné, Groza Mária, Bures belügyi államtitkár, Baicovici alminiszter, Sadoveanu Mihailné, a képviselőház elnökének felesége, Vladescu-Racana volt nemzetiségügyi miniszter és Vasiliu Rascanu volt hadügyminiszter, valamint Gala Galaction román író, a Román-Magyar Társaság elnöke foglaltak helyet. A jobboldali páholyban helyezkedtek el a román Romulus szövetségi, Livezeanu tájékoztatóügyi miniszterek, Suciu Camil nemzetiségügyi, Felszeghy Ödön közoktatási és műveltségügyi vezérbírók, valamint a hadsereg magasrangú tisztjei és a minisztériumok számtalan magasrangú tisztviselője és a képviselőház több tagja.

A balra eső páholyokban a Szövetséges Ellenőrző Bizottság képviselői, a bukaresti Magyar Művelődési és Kulturális Központ tagjai, valamint a lengyel, cseh, jugoszláv, bolgár, francia, svéd követségek tagjai.

A nagyszabású szabadságünneppé részben a bukaresti filharmonikus zenekar Mircea Barca vezetésével, a kolozsvári Magyar Zeneművészeti Főiskola Bartók-kórusa Nagy István vezetésével, Gutianu Emilia és Buciu Mircea, a bukaresti Állami Opera, Jancsó Adrienne és Horváth József a kolozsvári Állami Magyar Színház, Rovinescu Cezar, a bukaresti Nemzeti Színház művésze arattak hatalmas művészi sikert. Örösi lelkesedéssel ünnepelte a közönség a hadsereg táncsoportjának és a magyarvitézek népi táncosainak zenes népi táncát.

### Gala Galaction: Szabadság, együttműködés, a két nép között

Román nyelvű ünnepi beszédet mondott és a demokrata románság köré üdvözlését Gala Galaction mondta el.

Egy apostol krisztálytisztán megvilágított színpadon, melyen a szabadság, egyenlőség, testvériség szavai hangzottak, a két nép közötti barátság, a két nép közötti barátságot alkarunk között — hirdette Gala Galaction az ünnepi közönség dörgő hangjára követe — a két nép

között, hogy gyermekeink majdan csodálkozzanak emlékezzenek, hogy ez a két nép valamikor nem szeretette egymást.

### Kacsó Sándor: A magyarság részt kér és vállal a demokrata munkájában

Az ünnepség magyar szónoka, Kacsó Sándor, a MNSZ alelnöke, hatalmas ívelű beszédében méltatta március 15-e és a bukaresti ünnepség történelmi jelentőségét.

— Azért, hogy március 15-ének jelentőségét itt méltathatjuk és ünnepelhetjük Románia fővárosában, hálával tartozunk a demokrata

## A kolozsvári Március 15

Kolozsvár magyarsága méltó keretek között ünnepelte március 15-ikét. Szombaton délelőtt a Bolyai Tudományegyetem ifjúsága rendezett felemelő ünnepséget az egyetem aulájában. Bevezetésül Beresenyi-Kodály „Forr a világ” című énekkari művét énekelte az egyetemi ifjúság, majd dr. Jancsó Elemér egyetemi tanár mondott ünnepi beszédet. Utána a román demokratikus ifjúság kiküldöttének üdvözlő szavai, majd Petőfi, Ady és József Attila-versek hangzóttak el. Az ünnepi műsor keretében felolvasták a BDDSZ-nek az erdélyi magyar ifjúsághoz intézett kiáltványát.

### Dóza és Horea nyomdokán

Az ünnepség végén Moftei tábornok emelkedett szólásra és megható beszédben tolmácsolta a demokratikus román hadsereg üdvözlését.

— Remélem — mondotta Moftei tábornok —, hogy a 48-as szabadságharc szelleme kiküszöböl közöttünk minden ellentétet s a

ciárnak és az azt fenntartó és megvalósító Groza Péter kormányának — mondotta Kacsó Sándor az ünnepi közönség lelkesedése és hosszas, a Groza-kormány melletti tüntetése közepette.

— A magyarság éppen ezért tudja, hogy a helye Groza miniszterelnök kormánya és a tiszta demokrácia mellett van. Március 15-ének eszméi viszont arra köteleznek, hogy a tiszta demokrácia megvalósításának útjából minden akadályt elhárítsunk s a magyarság ebből a munkából részt kér és részt vállal.

A nagyszabású szabadságünneppé este 11 órakor ért véget.

román és a magyar katona nem fog többé ellenségként szembenézni egymással. Dóza és Horea emléke kell, hogy áthassa népünk ifjúságát s ekkor a román-magyar barátság élő valóság lesz.

Az ünnepi közönség határtalan lelkesedéssel éltette Moftei tábornokot.

Szombat este, a Magyar Népi Szövetség helyi szervezetének székely csoportja jólsikerült műsor esttel ünnepelte március tizenötödikét. A Vasas Otthon nagyszabású műsorral megtöltötték a kolozsvári székely alkalmazottak, akik lelkesen tapsoltak végig a színes műsorra.

Az Állami Magyar Színház szombati este a János vitéz díszelőadásával ünnepelt. Megelőzőleg Udárcsár Károly mondott ünnepi beszédet.

A Magyar Népi Szövetség helyi szervezetének ifjúsága vasárnap délelőtt rendezte meg hagyományos március 15-iki ünnepségét az Állami Magyar Színházban. A színházat zsúfolásig megtöltött közönség sorában ott láttuk a de-

mokratikus román hadsereg képviselőit Precup és Moftei tábornokokat, az egyházak vezetőit, Pogaceanu Vasile megyefőnököt s az állami hivatalok vezetőit. Az ünnepséget Kós Károly országgyűlési képviselő nyitotta meg.

### Csak 99 év után jutottunk el oda

— A márciusi fiatalok nagyszabású megnyilatkozását — mondotta Kós Károly — a 48-as idők politikusi nem tudták teljes egészében kiértékelni. Az egyenlőség, szabadság, testvériség hármas pontjából az első csak a törvény előtt jelentett egyenlőséget. Mi ennél nem elégedhetünk meg. Ma az egyének, a társadalmi osztályok és a népek közti teljes egyenlőségért harcolunk. A szabadság fogalma is séntített s helytelen irányba terelődött. Magyarországnak is át kellett esnie a liberális korszaknak, mely meghamisította a 48 örökségét. 99 év múltán jutottunk el csak oda, hogy maradéktalanul megvalósíthassuk az emberek és népek közti tökéletes egyenlőséget, testvériséget és szabadságot.

Után Csutak Ervin Petőfi „Szabadsághoz” című versét szavalta el, majd Szilágyi Albert egyetemi hallgató mondott ünnepi beszédet az ifjúság nevében.

Moldovan Vasile a demokratikus román ifjúság üzenetét tolmácsolta román nyelven.

A műsor további részében a kolozsvári középiskolások énekkara, a Pechlen Gábor Dalkör, a Török-vés Dalkör és a Dermata fuvószenekara szerepelt ének, illetve zenei számokkal. Györi Ernő Kossuth Lajos megafóniás beszédet mondotta el, Sárközi Julia, Harag György, Rostás Gyula Petőfi-verseket szavaltak. Az ünnepség végén a bostáti ifjúság néptáncokat mutatott be nagy sikerrel.

## A Magyar Népi Szövetség körbeníráására

### A tulajdonosok gondnokságába adták a CASBI alá vont falusi és városi javakat

KOLOZSVÁR. — A CASBI alá vont javak tulajdonosainak egyik legnagyobb nehézsége eddig az volt, hogy javaik gondnokai idegen személyeket jelöltek ki és legtöbb esetben még bérletmentesen is használták javukat. Ha bérbe is vették, az esetben is tekintélyes összeget kellett fizetniük saját javaik használatáért.

A kérdés rendezése érdekében a Magyar Népi Szövetség parlamenti csoportja az illetékes kormányhatóságoknál eljárni ennek eredményeképpen a bukaresti CASBI-igazgatóság március 14-én 28.036/1947. szám alatt a következő távirattal rendelkezést adta ki az egyes vármegyei CASBI-hivatalok számára:

„Az eltávozott román állampolgárok falusi és városi javait — tekintet nélkül a politikai személyiségre —, valamint a magyar állampolgárok ilyen javait a tulajdonosok, vagy ezek megbízottai gondnokságába kell adni. Ezeknek a javaknak a bérbeadása tilos. Az ilyen bérbeadásokból származó követelések behajtása felfüggesztendő, amennyiben a tulajdonosok politikai személyi lapra költözték. E rendelkezések alól kivételnek azoknak a személyeknek a javait, akik még nem tértek vissza, vagy akik javait ötvételei visszautasítják. Ezeket a javakat az érvényben lévő jogszabályok szerint kell bérbeadni. Mellécsomóval csatoljuk a tájékoztatót.”

A Magyar Népi Szövetség központi jogügyi osztálya felhívja az érdekelteket, amennyiben az egyes vármegyei CASBI-hivatalok vonatkozásában rendelkezést végrehajtani, úgy azonnal forduljanak a Magyar Népi Szövetség illetékes vármegyei szervezetéhez, kérve a CASBI hivatalnál való közbenjárásukat.

## A romániai magyarság a két dunavölgyi ország között valóban az összekötő híd szerepét vállalta

— mondotta Kolozsváron Beér János dr., Budapest főügyese

### Groza Péter megbékítő politikájáról és romániai helyzetéről beszélt a magyar főváros kiküldöttje

KOLOZSVÁR. — Beér János dr., a magyar fővárosi tisztifőügyész, felesége és Goda Gábor székelyfővárosi főjegyző kíséretében kolozsvári tartózkodása alkalmával a Magyar Népi Szövetség országos központjában megáltozta az országos végrehajtóbizottság itt tartózkodó tagjait.

A Világosság munkatársának kérdésére a köze kező választ kapott dr. Beér Jánostól:

— Romániai utunk célja az volt — mondja Beér János dr. —, hogy közvetlenebb kapcsolatot teremtsünk a magyar főváros és Bukarest között. Szeretnénk, ha a két ország fővárosának vezetősége és lakossága hozzájárulna a román-magyar barátság elmélyítéséhez. Meghívtuk a román főváros vezetőit is Budapestre.

A magyar főváros vezetőségének kiküldöttjei szeretettel emlékeznek vissza bukaresti tartózkodásuk alkalmával az irántuk tanúsított rokonszenvről és meleg fogadtatásról.

### Az együttélő népek békéje

— Felejtethetetlen élmény számunkra Groza Péter dr. miniszterelnökkel folytatott beszélgetésünk — mondja Beér János dr. —. Határtalan akaratot és erős elhárítást láttunk benne arra, hogy Románia együttélő népeit megbékéltesse. Ez a megbékélés szerintünk máris hatalmas lépésselkel halad előre.

Románia különböző városában

tett látogatásai közül különösen kiemelte Brassót, ahol a IAR új traktorait tekintették meg.

— Mint mezőgazdasági állarcia, örökölni tudom az IAR-nyár traktortermelését — mondja —, mert ez a mezőgazdasági élet fejlődésének fontos állomása.

### Az újjáépülő magyar főváros

Ludapest újjáépítéséről beszélve említi, hogy a magyar főváros az újjáépítést harcoló munkásság teljes segítségével halad előre. A városi üzemek közül azok, amelyek a közlekedést szolgálják, már újjáépültek. Mindent elkövettek, hogy a régi, le-

rombolta helyébe korszerűbb üzemeket állítsanak, amelyek a főváros ellátási szükségleteit fedezni tudják. Különösen kiemeli a kenyérsütő-üzemeket, amelyek már több mint egy éve állanak a termelés szolgálatában.

A magyar főváros magán- és bérháza is lassan, de folytonosan épülnek fel. Azokat a bérházakat, amelyeknek tulajdonosai nem rendelkeznek kellő anyagi fedezetel, a lakó is megjavíthatja. A befektetett összeget pedig vagy jelkja, vagy annak jövedelmét az ország erejéig magának biztosítja hatja.

A demokrácia megerősítése érdekében végzett tisztogatásokról beszélgetünk.

### Demokrata tisztviselők nevelése

— A közigazgatás megtisztítása nemcsak B-listára szorítkozik, hanem közigazgatási tanfolyamokkal az új korak megfelelő demokrata tisztviselőknek nevelésével valóul meg.

A szakszervezetek tanfolyamokat rendeznek, amelyeket alkalmassági vizsgák követnek. Ezeknek sikeres elvégzése alapján szerzett oklevél egyenlő a gimnáziumi érettségivel. Ez közigazgatási tanfolyam követi. A tanfolyamon szerzett képesítés pedig doktori oklevéllel egyenlő. Az igazgatói tisztviselők a közigazgatásban vezető tisztségeket is betölthetnek.

— Demokráciánknak az a célja, hogy a törvények szellemét és nem azok betűjét valósítsa meg. Erre pedig egek a tanfolyamok teljesesen elegendők.

A magyar fővárosi közlekedésére vonatkozólag elmondotta Beér János dr., hogy sok a nehézség ugyan, de komoly erőfeszítéssel sikerült Budapest közlekedését csökkenteni fejadaggrandszerrel az új termésség biztosítani.

Különösen javult a fővárosi közlekedésügyi helyzete. A miniszternek, valamint a munkások ingyen gyógykezelésben részesülnek.

A magyar fővárosi köldöttsége azzal az érzéssel távozott Kolozsvárról, hogy az itt élő magyarság a két dunamedencei demokratikus ország között valóban az összekötő híd szerepét vállalta. B. A.

### Mi lenne lehetővé az ORAP-vezetők visszatelelésének leplezését

Az egész ország méltó felháborással fogadta azokat a rendőrségi jelentéseket, amelyek az ORAP, az országos börtönközpont vezetőinek visszaéléseiről számoltak be. Az első jelentések óta a legfőbb bűnösök: Hatieganu Eugen és társai már lakat alatt vannak és minden megvesztegetési kísérleteik ellenére is rövidesen bíróság előtt fognak felelni azért, mert elfelejtették az ország börtönzetének ügyét.

Az ORAP — amint az köztudomású — nem a demokrácia intézménye volt. Még a második világháború előtt állították fel s erősítették meg a különböző reakciós kormányok. Állami ellenőrzés nélkül, jóformán teljesen a maguk színterére dolgoztak az ORAP létrehozását elrendelő reakciós törvény értelmében. Csak 1945 március 6-án után sikerült némi állami ellenőrzést alkalmazni ezzel a rendkívül fontos gazdasági hivatalnál.

Természetesen, mindent elkövettek, hogy az állami ellenőrző közegetek ügyleteikről és üzleti tevékenységéről távolítsák el, azonban nem sikerült és ebbe ezentek be. Az ORAP mellé kihevezett becsületlen, demokrata tisztviselők nyomonkötésére a vezetők visszatelelését és ezek rántását le a leplet Hatieganuról és társairól.

A felháborító visszaélések tehát ismét és ismét megerősítendőekben a hatban, hogy azok a gazdasági hivatalok, amelyeket a népek és a munka bevonásával állami felügyelet alatt ekkor létrehoztak a kormány és a munkások által, az ORAP-vezetők ellenőrzését alkalmazni emel a rendkívül fontos gazdasági hivatalnál.

### Júli-Vasas 1:0 - CFR (Temesvár) - U 3:2

KOLOZSVAR. — Az NB I. tavaszi második fordulóban felte...

Az Universitatea a temesvári CFR csapatától szenvedett vereséget 3:2 (2:2) arányban...

karesti bíró vezette. Marosvásárhelyen a Carmen megérdemelten győzött G. Popescu...

Nagyváradoon a bukaresti CFR —Szabadság mérkőzés 1:1 (1:1) arányban döntetlenül végződött.

Bukarestben az ITA főlányes játé...

ték után 4:1 (2:1) arányban győzött a Ciocanul ellen, míg a Juv...

A bajnokság állása: 1. ITA 26 pont, 2. CFR (Temesvár) 21, 3. CFR (Bukarest) 20...

11. Jiul 11, 12. UDR 10, 13. Prahova 5, 14. FC Craiova 4 pont.

### SPORTHÍRADO

Az NB II. harmadik csoportjának eredményei: Szatmáron: Törekvés—Dermata 1:1 (1:0)...

3:0 (2:0). Nagyváradon: Prahova CFR (Torda) 4:0 (2:0). A bajnokságban a Karres vezet 22 ponttal...

A magyar NB I. eredményei: Ferencváros—Dorog 2:1, Kispest—Vasas 3:1, MTK—Testvérség 6:1...

A Dermata bírózóit 6:2 arányban legyőzték a nagybányai Marosvásárhelyi csapatát...

ADAS-VÉTEL BÉLYEGGYŰJTEME... SÜLLYESZTOS... KOMBINÁLT szoba... MEGVÉTELRE keresek... ELADÓ perzsa, keleti... KERESSEK kölcsönbe... VESZEEK, eladok használt ruhát... FUSZERÜZLET... GOBELIN képek... ÜZEMKÉPES 1 1/2 ton... ELADÓ Barát Eber...

## APRÓHIRDETÉSEK

MERNŐKI műszereket... KÖVÉSPAD-utcában ház nagy gyümölcsös... ELADÓ sürgösen használt dióház... ELADÓ fekete női tavaszi kabát...

**PÉNZT KAP,** könyveket, minden nyelvűt, mindenfélét állandóan veszünk **UHU** Mária királyné-utca 34

ELADÓ 3 lakrészesség és egy parcella Brassóban. ERDEKELŐNI Kozlozsváron Régeje Mihály-utca 12, I. 12 vagy Brassóban Octavian Go...

**INGATLAN-LAKÁS** BELVAROSI üzlethelyiség berendezéssel együtt sürgösen átadó... KÖVESPAD-utcában ház nagy gyümölcsös...

**IRODA ÉS RAKTÁR-HELYSÉGET KÉRÉS** belvárosban vagy közel a belvárosához... **EUROPA** EGYETEM-UTCA 4.

ALLAST KAPHAT KERESSEK egész napos szoptatás cadát 2 hetes gyermek mellé... SZERESZAMLAKATOST és tanuló alkalmazzunk... FEMCSISZOLÓKAT magas fizetéssel...

FŐZNI tudó minde... FELESTÁRSAT millióval keresek... ELVESZETT fekete... KÖRKÖTŐGÉPEMEIN gyakorlott munkaerőt... GYAKORLOTT költő... MEGBIZHATÓ komoly házvezetőnőt... KÉZILEANT ruha... KERESSEK bejárónőt... KERESSEK székegy épületasztalos... KULONFELE MENYASSZONYI ruhák... KERESSEK egész napos szoptatás cadát... GYERMEKSZERETŐ... MEGBIZHATÓ, gyermekszertető... SZERESZAMLAKATOST... FEMCSISZOLÓKAT...

**FIGYECSEM!** Értsem a tisztelt hölgy és férfi vendégeimet, hogy működési helyemet áthelyeztem a Karolina-tér 1 szám alá Kovács Géza fodrásztermébe...

**Kozmetikai államvizsgára vonatkozó felvilágosítást ad „Lulu Kozmetika“** Március 6. utca 43 (volt Szentegyház-u.)

**Szántó Dezső & Fia** Nagyvárad gyárt: esslingeni ablakredőnyöket, üzleti rollókat, Elite takaréktűzhelyt. Képviselet: TECHNOCOMERT Kolozsvár. Szabadság-tér 10.

**FIGYELEM!** A Szász szofiniskola ezúton értesíti az összes végzett tanítványait, hogy a vizsga amelior, profesionista és motorkerékpárosok részére március 17-én kezdődik. Az igazgatóság.

**A "VICTORIA"** Szöveghez tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy a cukorelőjegyzéseket megkezdi március 17-én hétfőn reggel 8 órakor a következő helyiségekben: 1. Központi árucsernok... 5. Tralan- (Árpád)-út 40 szám...

**Capitol Mozgó!** Ma kerül vetítésre a legnagyobb amerikai zenésfilm. **Az ördögi muzsika** "Alexander's ragtime band" Főszerepben: ALICE FAYE, TYRON POWER, DON AMECHE. Amerika leghíresebb és legnagyobb jazzgyűlése. Előndások 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor malinél.

Az U. S. I. C. vezetésége felhívja az érdekelteket, hogy ha a városi újjáépítési illetékekkel kapcsolatos sérelmeik vannak, úgy azokat minden kedd és pénteki napon a Városháza 28. számú szobájában működő bizottságnak kiküldöt-eink jelenlétében adják elő...

**BÉRHAZAKAT, családi házakat, villákat, gyümölcsösöket, parcellákat, birtokokat veszek és eladok** **"ZENIT"** ingatlanforgalmi iroda Kozlozsváru-utca 8 (Farkas-utca)

**Eladó olcsó árért** vendéglői berendezés, székek, asztalok, italpult, falburkolat (hamperit). **Cim Roosevelt-utca 2, Óvár**

**FIGYELEM!** **DOMOKOS** Kossuth Lajos-utca 7. Vesz, elad, bizományba elfogad ruhát, cipőt, perzsaszőnyeg, fehérműt és mindenféle értéktárgyakat, régiségeket. Ujnonnan átalakítva.